

From: Stoyan Georgiev <stoian.georgiev@mac.com>
Sent: 30 януари 2018 г. 18:22
To: infocenter@parliament.bg
Subject: Становище относно Истанбулската конвенция

Становище на “Граждански форум за защита на детето и семейството” относно Истанбулската конвенция

Уважаеми дами и господа,

През идните дни предстои да бъде гласувано присъединяването на България към Конвенцията на Съвета на Европа за предотвратяване и борба с насилието срещу жените и домашното насилие (известна още като Истанбулската конвенция).

Отговорност на всеки индивид, организация и държава е да се бори с всички форми на насилие срещу жените и домашното насилие.

За щастие през последните години в България се положили огромни усилия в тази посока с вече действащия “Закон за защита от домашното насилие”, оказал се особено ефективен според мен.

В практиката си на семеен терапевт за повече от 15 години наблюдавам изключително положителни тенденции през последните години. Обикновено институциите реагират доста бързо и адекватно при подаден сигнал, вземат се и спешни мерки за ограничителна заповед при наличие на насилие у дома.

След детайлен прочит на т. нар “Истанбулска конвенция” обаче ми направи впечатление, че се използва този сериозен проблем, за да бъдат удовлетворени исканията на лица със специални интереси и въвеждайки за първи път определение за пол и полова идентичност, която е независима от биологичния пол на лицето, според международното право.

Ето защо този документ по-скоро вреди отколкото помага за действителната защита на жените:

- Конвенцията отрича естествените различия между половете и въвежда несигурност в отношенията между жените и мъжете. Това в крайна сметка води до по-слаба защита на жените от насилие.
- Насилието срещу жени е ВЕЧЕ престъпление във всички страни-членки. Половината от страните членки на Европа имат сериозни съмнения относно съдържанието на Конвенцията и потенциалното неправилно правно тълкувание на тези текстове.
- Въвеждането на т.нар. “социален пол” ще притъпи възприятията на гражданите и те ще загубят способността да правят разлика между мъж и жена. Така борбата срещу насилието срещу жените остава само като формален ангажимент.

Единственото ефективно решение на проблема с домашното насилие е образованието, което още в детството учи на уважение към достойнството на всеки човек.

Проблемът с насилието над жените не е отговорност на веддесъщата държава - тя е отговорност и ангажимент на всеки един от нас.

Нека именно там да фокусираме усилията си, а не върху ратифициране на документи, които по-скоро ще навредят на обществото ни.

С уважение,

Стоян Георгиев, председател ГФЗДС
0893643886